

稳经济·促发展

我市打击侵权假冒行为净化市场环境

本报讯(记者 郭璇)2022年,我市结合工作实际,突出工作重点,努力协作,强化专项治理,净化市场环境,深入开展打击侵权假冒工作,各项工作取得阶段性成果。

进一步加强重点市场治理。通过对重点市场内假冒伪劣、广告宣传、商标侵权等违法行为的集中检查,明确了开办者的主体责任,建立了市级重点市场“一户一档”,建立健全了市场各项规章制度,完成了重点市场商品质量抽检工作。

持续推进行业领域案件查办“铁拳”行动。制定印发了《铜川市市场监督管理局民生领域案件查办“铁拳”行动实施方案》,在省局10个查办重点的基础上,增加了“网络交易违法行为”。

持续开展打击长江流域非法捕捞渔获物专项行动。为严厉查处市场销售长江流域非法捕捞渔获物行为,打击销售网络,斩断违法链条,维护长江流域生态环境安全。

行动。突出专项治理维护市场秩序。为进一步贯彻落实打击侵权假冒的工作部署,严厉打击制售假冒伪劣商品、维护公平公正、文明和谐的市场秩序,市市场监管局制定印发了《铜川市市场监督管理局2022年打击假冒伪劣专项治理实施方案》。

开展面向未成年人无底线营销食品专项治理。全面治理校园及周边、网络平台等面向未成年人无底线营销,损害未成年人身心健康的食品经营行为,有效净化了校园及校园周边环境。

扎实开展药品安全专项治理行动。制定印发了《深入开展药品安全专项治理行动方案》,坚持深入开展专项治理与建立健全长效机制,严厉打击违法犯罪行为与强化日常监管相结合,紧盯药品、医疗器械、化妆品领域群众反映强烈的突出问题。

加强行政执法与刑事司法工作衔接力度。我市高度重视“两法衔接”工作,为坚决克服有案不移、有案难移、以罚代刑现象,做到当罚则罚、当刑则刑,全力助推全市打击侵权假冒工作向纵深发展。

强力推进“昆仑2022”专项行动。以开展“昆仑2022”专项行动为主线,打击侵犯知识产权和伪劣商品犯罪行为,全市共立案侦办侵权假冒伪劣案件4起,破案3起,抓获犯罪嫌疑人4人,刑事拘留3人,取保候审1人,涉案价值达1000余万元。

深化农资打假专项治理行动。市农业农村局制定《2022年铜川市农资打假专项治理行动实施方案》,对全年农资打假工作进行详细周密的安排,并及时下发了《关于开展春季农资打假专项治理行动的通知》等通知。

扎实开展“剑网2022”专项行动。重拳打击侵权盗版及非法出版印刷活动。市新闻出版局组织集中检查25次,出动执法人员960人次,检查印刷复制企业、出版物市场经营单位700余家次。

集中销毁各类侵权假冒伪劣商品。2022年,我市共计销毁食品、白酒、洗护用品、电缆、非法出版物等16余类约21800公斤,销毁货值共计约186余万元。

除了走亲访友,对于许多人来说,春节也是一个难得放松的机会。如何安排好假期生活,不同年龄段的人有不同方式,年轻人更喜欢休闲的方式。旅游、玩剧本杀、围炉煮茶、泡温泉、看电影……“新年俗”正当潮,越来越多的“新、奇、特”活动列入人们的春节计划。过年方式虽然不断在变,但不管怎么变,追求幸福生活是年味最鲜明底色。

李由

时尚过春节,潮味也是年味

市水务局与铜川水文水资源勘测中心 签署推进水旱灾害防御工作合作协议

本报讯(通讯员 孙晓刚)为进一步增强全市水旱灾害防御工作,近日,市水务局、铜川水文水资源勘测中心举行双方推进水旱灾害防御工作合作协议签署仪式。

在签署仪式上,市水务局、铜川水文水资源勘测中心有关负责人就近年来双方合作推进水旱灾害防御监测预警预报工作进行了广泛交流。大家一致表示,将本着优势互补、互利共赢、统筹协调、明确分工、突出重点、务实渐进的原则进一步深化合作。

此次双方签署协议既是贯彻党的二十大精神的具体行动,也是进一步深化“以人民为中心”新发展理念、推进“人民至上、生命至上”、全力守护群众生命财产安全的重要体现。下一步,双方将大力推进我市“智慧水利”建设,建立精细化水文模型,积极运用“数字孪生”技术做好漆河水、沮河等重要防洪河流的数字化模型转化。

太和寺村开展迎新春系列活动

本报讯(记者 程红兰)为营造浓厚的节日氛围,确保广大人民群众过一个健康、洁净、喜庆的春节,连日来,印台区红土镇太和寺村组织开展了“守平安、送温暖、净环境”系列迎新春活动。

太和寺村第一书记刘小静组织带领驻村工作队、村干部、志愿者就地组建健康服务队,开展“五问五保敲门行动”,对全村209户群众进行全覆盖摸排,紧盯“一老一小”、病残孕等重点群体,实行“红、黄、绿”三色健康服务管理模式,监测服务重点人群500余人。

驻村工作队、村干部和志愿者在村域组织开展了“干净整洁迎新春,环境优美过大年”环境卫生大扫除活动,对巷道、垃圾屋和公厕等卫生死角进行全面清扫,并对重点部位进行了消毒消杀。



电影院里过大年已经成为“新年俗”“春节档”一系列贺岁片丰富多彩,满足不同年龄段的观影人群需求。节日期间,我市各大电影院前来观影的市民络绎不绝,有父母带着孩子的,有年轻人约着三五好友的,场面热闹非凡。

本报记者 郭颖摄



新年到,灯笼挂,各式各样的灯笼是新年最好的点缀。如今越来越多的家庭通过手工制作灯笼,寓意着这一年吉祥如意,希望新的一年,万事大吉,扬眉“兔”气。

本报记者 李由摄

农发行铜川市分行投放全市首笔设备更新改造专项贷款

本报讯(通讯员 龙俊博 王磊)近日,农发行铜川市分行向陕西照金文化旅游投资开发有限公司投放我市首笔设备更新改造专项贷款3100万元,用于支持照金《照金烽火》红色演艺项目设备采购,有效解决了项目资金缺口,支持了革命老区红色旅游与乡村振兴融合发展。

该项目通过采购特技车辆和装置,在照金镇红色文化创意街区打造集红培、研学、演艺、互动为一体的红色实景演艺。项目建成后,将为弘扬照金精神和照金红色文化搭建平台,推动红色文化发展传承和革命老区乡村振兴。

该行抢抓政策机遇,在农发行设备更新改造专项贷款政策出台后,高层营销主动作为,行领导带队深入市、县政府及相关部门宣传政策优势,寻找目标客户,为全市设备更新改造“牵线搭桥”。



在耀州区小丘镇原党村绿宝地养殖有限公司,只见厂棚里一列列标准化鸡笼一字排开,通风口、排水渠、保温设施一应俱全,鸡舍从饲料加工、饲料给喂、喂水、鸡舍温度调节、粪便排出,整个程序全部采用机械化操作。

“养鸡是个土行业,也是技术活,家庭作坊式经营迟早会被淘汰,唯有走专业化、产业化、智能化道路才能真正走上致富路。”今年已经是潘涛开养鸡的第六个年头了,对于他说养鸡事业又向前迈出一小步。

潘涛是原党村人,2003年初中毕业,十六岁的他离开家乡在外打拼。在十多年的打工生涯里,潘涛装过空调、下过煤矿、开过出租车,在饲料厂送过饲料,在建筑工地打过零工。一分耕耘,一分收获。潘涛凭借着自已拼搏苦干、执着追求的奋斗精神,在2016年通过经营兽药公司赚了人生第一桶金。

“农村土地面积比较广,闲置劳动力较多,而且我之前从事畜牧疫病防控相关工作,在养殖方面积攒了些经验,村上的玉米、大豆相对也比较多,作为蛋鸡的饲料很适合,乡亲们也有养殖基础,当地政府对我们养殖企业这块支持力度也很大,所以我就坚定地干起了蛋鸡养殖。”潘涛说。

经过一番考察,潘涛先后在小丘镇原党村和白瓜村选址投资建设了两个蛋鸡养殖场,投入资金2000多

元建成两条先进的自动化蛋鸡养殖生产线,养殖蛋鸡22万只。为了生产品质优良的绿色无公害产品,潘涛查阅学习各类养殖技术资料,请教专家,利用经营兽药时的经验,配制出了营养价值很高的蛋鸡饲料。

潘涛在潘涛的悉心经营下办得风生水起,潘涛趁势于2021年成立陕西科农盛肥业科技有限公司,走上了一条集蛋鸡养殖、饲料加工、有机肥研发和生产为一体的发展路子。



潘涛决心带领乡亲们富起来。他在“公司+基地+贫困户”扶贫模式的基础上创新发展了“公司+基地+所有农户+跟踪服务”模式,累计提供就业岗位30余个,以

高于市场价10%收购村民的玉米和饲草,低于市场价30%向村民销售有机肥。如今,蛋鸡养殖已成为当地重点发展的特色产业,多年的发展不仅让群众脱贫了,还探索出了一条变“废”为宝,种养一体化的绿色循环发展新模式。

“新的一年,我愿帮助更多村民养鸡致富。”谈到新年愿望,潘涛信心满满。“农村发展空间大,我想让蛋鸡养殖更先进、更智能。在新的一年里,公司将规模化、标准化着手,扩大养殖规模,继续探索发展绿色循环产业链,不断推动蛋鸡产业链‘延链、补链、强链’,在稳定效益的同时,助推农户增收致富,经济提速发展。我会继续给村民传播科学的养鸡理念,希望他们能够‘快乐养鸡,轻松卖蛋’,让养鸡成为致富乡村的产业,成为新型的农村创业者。”潘涛说。

工作人员在检查鸡蛋,身后的蛋鸡伸着脖子啄食,叽叽喳喳,好不热闹。

本报记者 李由

宜君县“四个强化” 推动清廉建设走深走实

本报讯(通讯员 蔡利娜)自清廉宜君建设开展以来,宜君县纪委监委紧扣清廉建设总体目标,按照“试点先行,贯通上下、以点带面、全面推进”的工作思路,通过“四个强化”,推动清廉宜君建设高效有序进行。

强化安排部署,压实责任田。成立工作专班,建立协同联动,定期会商,情况报告,信息报送、督导推动五项工作机制;召开清廉宜君建设工作推进会,印发《2022-2023年清廉宜君建设各牵头部门重点任务》,压实“六清”建设牵头单位和五个清廉单元示范点创建责任。

强化典型创建,带动全覆盖。县纪委监委以“清廉单元”示范点建设为抓手,创新思路、精准施策,围绕权力运行建设“清廉机关”,围绕乡村治理建设“清廉村居”,围绕“亲”“清”政商关系建设“清廉企业”,围绕崇清敬廉建设“清廉学校”,围绕医德医风建设“清廉医院”,目前已确定了28个清廉单元作为试点先行先试。

强化宣传引导,营造好氛围。编制印发《清风拂山城 廉韵润人心——清廉宜君建设指引》1200册,全县8个乡镇119个村(社区)32所学校达到全覆盖,营造全民共建良好氛围。同时,坚持“线上线下”相结合,监督指导县发改局、县交通局、县自然资源局等开展以案促改警示教育大会,发放“廉政家书”、签订廉洁承诺书等800余份,依托宜君县廉政教育展厅开展廉洁文化宣传教育72批次1060余人。

强化跟进监督,确保显成效。坚持以专题调研、现场走访等形式,不定期对示范点清廉创建工作进行检查指导,形成有目标、有举措、有督查、有反馈的工作闭环。县纪委监委主要领导带队就“清廉村居”创建与基层治理、规范农村“小微权力”运行、挖掘本土清廉文化元素进行督导调研;党风室牵头开展专项检查;各乡镇(街道)纪委、各派驻纪检监察组将清廉宜君建设工作作为日常监督重点,对思想上重视不够、行动上进度缓慢、实效上不明显的单位“一把手”进行督促提醒。